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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı

olarak cevaplandınimasım arz ederim. 16.10.2024

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Birçok parametre açısından yapılan derinlikli değerlendirmeler, ülkemizin eğitim

sektöründe büyük sorunlar yaşandığım ortaya koymaktadır. Tarafımzdan yapılan açıklamada,

son 5 yılda hak kazandığı halde üniversiteye kayıt yaptırmayan öğrenci sayısımn 518.549 kişi
olarak ifade edilmiştir. Millî Eğitim BakanlığTnm son verilerine göre son 6 yılda ortaokulu
bitiren ama liseye kayıt yaptırmayan 1 milyon 298 bin öğrenci mevcuttur.

Uygulanan yanlış ekonomi ve eğitim politikaları, vatandaşlarımızın üzerinde ciddi bir

mali yüke yol açmıştır. Eylül 2021’den Eylül 2024’e üniversite eğitim fiyatlanmn ortalama
yüzde 626,7 artması bunun açık bir göstergesidir. Mali yük sadece eğitim fiyatlarıyla sınırlı da
değildir. TÜİK’e göre ortalama kira 5,8 katma, BETAM verilerine göre ülke genelindeki kiralık

konut ilanlannm ortalama m2 fiyatı 8,9 katına, kitap ve kırtasiye fiyatları 4,5 katma, gıda
fiyatları ortalamada 4,9 katma, demiryolu ya da otobüs ile şehir için ulaşım fiyatları 5,7 katma,
dışarıda yenen yemeğin ortalama fiyatı 6,3 katma çıkmışta. Aym dönemde bir lisans

öğrencisine verilen KYK kredi ve burs tutan ise 650 TL’den 2000 TL’ye, yani sadece 3,1 katma

çıkmış durumdadır.

Buna göre;

1) Son 5 yılda hak kazandığı halde üniversiteye kayıt yaptırmayan 518.549 kişinin ve
son 6 yılda ortaokulu bitiren ama liseye kayıt yaptırmayan 1 milyon 298 bin kişinin
var olmasımn gerekçeleri üzerinde detaylı bir çalışma yapıldı mı? Bu öğrencilerin

eğitimlerine devam etmeleri hususunda bir çahşmamz mevcut mudur?

2) Eylül 2021’den Eylül 2024’e kadarki süre zarfında üniversite eğitim fiyatlanmn
ortalama %626,7 artış kaydetmesini hakkaniyetli buluyor musunuz?

3) Yukanda ifade edilen fiyat artışlan ve pahalılık nedeniyle öğrencilerimizih ve
ailelerin yaşadıklan mağduriyetlerin giderilmesine yönelik ülke çâpmda, çok yönlü

ve ilgili Bakanlıklarla koordineli bir çalışma başlatmadı düşünüyor muşımuz? Bu
konudaki planlarmız nelerdir? ^
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4) Hayat pahalılığı ve geçim zorluğuyla mücadele eden üniversite öğrencilerimize
verilen kredi ve burs miktarlarımn arttıniması gerektiğini düşünüyor musunuz? Bu
yönde bir çalışmamz mevcut mudur?
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